Всероссийская олимпиада школьников 2015-2016 уч.г.

Школьный этап

информатика и ИКТ

8 класс

Продолжительность    мин.

Всего   баллов

1. (   баллов). Дайте наиболее точное общее имя каждой группе объектов.

	а) Канада, Бразилия, Япония
	Страны мира

	б) Канада, Бразилия, США
	Страны Америки

	в) Канада, США, Мексика
	Страны Северной Америки

	г) Амазонка, Енисей, Нил
	Реки мира

	д) Волга, Амур, Иртыш
	Реки России

	е) Луара, Эльба, Висла
	Реки Европы

	ж) Принтер, монитор,клавиатура
	Устройства компьютера

	з) Клавиатура, сканер, мышь
	Устройство ввода информации

	и) Береза, жасмин, ромашка
	растания

	к) Яблоня, груша, вишня
	Фруктовые деревья


2. (   баллов). Решите задачу, используя схему состава.
Бабушка прислала Ивану посылку с яблоками и грушами. Некоторые из этих плодов были большими, остальные – маленькими. По цвету плоды тоже различались: часть плодов была жёлтого цвета, остальные – зелёного. Среди плодов не было ни маленьких груш, ни маленьких зелёных яблок. Яблок было 25, а груш – 17. Больших плодов было 32. Жёлтых плодов было 28. Зелёных яблок было на 2 больше, чем зелёных груш. Иван угостил этими плодами своих друзей. Больше всего ребятам понравились большие жёлтые яблоки. Сколько было таких яблок?

3.(  баллов). В начале учебного года пятиклассники избрали старосту, председателя совета отряда, звеньевых первого, второго и третьего звеньев. Их имена: Аня, Боря, Вася, Гриша и Дина. Звеньевая первого звена решила подружиться со звеньевой второго звена. Дина удивилась, узнав, что председатель совета отряда и звеньевая второго звена брат и сестра. Гриша дружит с председателем совета отряда и со старостой. У Васи нет сестер.

Назовите имена каждого из избранных.

4. (   баллов).  Маша придумала узор для Робота. Коля стёр ровно половину закрашенных клеток. Восстановите рисунок, зная, что он симметричен относительно вертикальной оси. Напишите программу для Робота.
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5. (   баллов). Известно, что где-то правее Робота есть стена.
Начертите блок-схему алгоритма, под управлением которого Робот закрасит ряд клеток до стены и вернётся в исходное положение.
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